
Презентация на YARA България 

 

По покана на катедра „Растениевъдство“  на 12.03.2019 година  в Конферентната 

зала на ТУ-Варна  фирма Yara България изнесе презентация на тема: „Дигитализация 

на земеделието. Как  да  използваме инструментите за прецизно земеделие, за да 

бъдем наистина прецизни земеделци“. На събитието присъстваха земеделски стопани, 

агрономи и бъдещите специалисти от агрономическите  специалностите 

„Агрономство“, ОКС „Бакалавър“ и  „Семепроизводство и растителна защита“, ОКС 

„Магистър“. 

Презентацията изнесоха, главният агроном на Яра - Георги Петров, който е   

възпитаник  на  катедрата  (завършил  е  специалностите  „Агрономство“, ОКС 

„Бакалавър“ и „Производство на посевен и посадъчен материал“, ОКС „Магистър“) и 

регионалният представител – Калоян Стефанов.  Те запознаха присъстващите с  новите 

технологии за прецизно земеделие – Yara N-Sensor  и новата платформа на Яра – 

Atfarm. 

„Yara N-Sensor  е хардуерен инструмент за прецизно земеделие и представлява 

специализиран сензор. Резултатите от измерванията му, в комбинация със специално 

разработен алгоритъм и научните познания на Яра, водят до търсения резултат. N-

Sensor сканира и изчислява нуждата от азот на растенията, след което в движение 

коригира количеството приложен тор. У нас интереса към торенето с променлива 

норма расте. Тази нова и по-ефективна стратегия за хранене на растенията вече 

доказа своята ефективност“  – това заяви Георги Петров. 

„Новата платформа на Яра – Atfarm е базирана на същата технология, която 

използва алгоритъма на N-Sensor. Тя използва най-модерните сателитни технологии 

за анализ на изображенията и дава възможност да бъдат изготвени карти за 

променливото торене. Тези карти лесно могат да се импортират в самата машина, 

след което да бъдат приложени. Лесният начин, по който платформата предоставя 

всичко, улеснява значително прилагането на технологията за торене с променлива 

норма“ – каза регионалният представител  на фирмата Калоян Стефанов.  

Освен с  технологиите за прецизно земеделие присъстващите имаха възможност 

да се запознаят и със  софтуерната система Агро Офис, която помага за оптимизиране 

на всички поземлени отношения на фермерите – очертаване на земеделски блокове, 

кадастрална карта, допустим слой и БЗС, комасация и други. 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Подробна информация за продуктите, които Yara България предлага може да 

намерите на  www.yara.bg 

 

http://www.yara.bg/

